

# Független Magyarország

Egy szám  
**12**  
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Mátyás király-tér 8. szám.**  
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő:  
**DR. KNÉZY LEHEL.**  
Lapkiadó:  
**DR. BAJAI ERNŐ.**

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám  
**12**  
fillér.

## Aesopusi mese a felfuvalkodott békáról.

Kétségtelen, hogy ma az európai politikai érdeklődés előterében az ugynevezett nettunói egyezmény ratifikálása áll. Ezt az egyezményt még 1925. június 20-án Párisban kötötte az olasz kormány, de a jugoszláv kormány különböző okok miatt közel három esztendeig nem tudta rászánni magát, hogy az egyezményt a parlament elé terjessze ratifikálás végett. Közben az olasz jugoszláv viszony nem épen a legörvendetesebb módon fejlődött s néha már úgy állott a dolog, hogy a két állam között háborúra kerül a sor. Olaszországnak albániai törekvései s ezzel kapcsolatban az Adria fölött való tengeri hegemonia kérdése e három esztendő során több ízben halálos izgalomba hozták a jugoszláv közvéleményt, amely nem akart észére térni, csak amikor Anglia részéről az európai béke érdekében kifejtett nyomás érezhetővé vált Belgrádban.

Marinkovics szerb külügyminiszter belátva, hogy a nettunói egyezmény ratifikálásának kiteljesítése legalább is gyanus színbe hozza Jugoszlávia békeszándékait, elhatározta, hogy az egyezményt a parlament elé terjesszi. Nem is éppen politikai, hanem inkább agrár és szociális kérdéseket rendez a két állam között ez az egyezmény s hivatva volna az olasz-jugoszláv jóviszony alapjait lerakni. Mindenki úgy gondolná, hogy Jugoszlávia kapva kap az olasz baráti jobbon és elfogadja a nettunói egyezményt, amely kihuzná a méregfogát a két ország közötti surlódásoknak. Legnagyobb meglepetésre azonban a jugoszláv közvélemény főleg pedig a horvátok és szlovének véres tüntetésekre kezdtek a pusztá hirre, hogy a nettunói egyezmény ratifikálás előtt áll s ezzel hosszas huza-vona után megteremtődik a Balkán békéje. megmozdulás, mert ugyszólván az összes európai nagyhatalmak igen jó szemmel nézték, hogy a két állam között végre nemzetközi megállapodásokon alapuló kormány segítségével elimináltat-

nak bizonyos surlódási felületek. Maga a francia sajtó is, amely pedig nem szokott fukarkodni a Jugoszlávia iránti jóindulattal, bizonyos aggodalommal szemléli ezt a heves megmozdulást, Anglia pedig egyenesen nem titkolja, hogy a nagy jugoszláv kölesön lekötésének legfőbb feltétele a nettunói egyezmény ratifikálása. Jugoszláviában tehát az a helyzet, hogy a kormány az okos mérséklet álláspontjára helyezkedett, míg a szlovének és horvátok a kormány s ezzel a nettunói egyezmény ellen foglaltak állást. A helyzet ma az, hogy a horvátok és szlovének gyanakodnak, hogy a jugoszláv kibékülés

ára horvát és szlovén érdekek feláldozása lesz. Horvátország és a tulajdonképpeni Szerbia között már amúgy is igen éles és mélyreható ellentétek vannak. Ezek az ellentétek természetesen csak még nagyobbak lettek azáltal, hogy a horvát közvélemény tudomására jutott a Nincsiacs-féle álnok politika. Mikor Szerbia oly mohón anektált hatalmas területeket és hatalmas néptömegeket kebeleztet magába, bizonyára nem gondolta át mindazokat a nehézségeket, amelyek ilyen végzetes módon megzavarhatják a nagy emésztés csöndesnek vélt szenderét.

## Minden angol lap a magyar reviziós mozgalommal foglalkozik, —

írja egy londoni kereskedő Bajára esperantó nyelven

Egy levél érkezett ma Bajára Angliából dr. Mór Gézára címére. A levelet azonban írója nem angol nyelven írta, hanem esperantó nemzetközi nyelven. A fiatal 25 éves angol kereskedő az esperantó-nyelv hivatalos lapjában olvasta dr. Mór Gézát nevet s így fordult hozzá levélileg. Az esperantó-nyelvben akarja magát gyakorolni és tökéletesíteni s ezért egy gyakorlott esperantistával akar levelezni. Az angol fiatalember mindjárt megszállta a témakört is.

Most a legaktuálisabb téma ugy Magyarországon, mint Angliában a trianoni kényszerbéké revíziója. Azt írja, hogy az angol lapok most tele vannak a

magyar kérdés tárgyalásával. Nincs olyan angol lap, amely hasábot ne szentelne a magyar ügynek. Lord Rothermere és fia Esmond Harmsworth sajtópropagandájukkal magukkal rántották az egész angol sajtót, amely most egyszerre felfedezte a magyar ügyet, teregeti a sebeit s revíziós írt sürgőz Európára. A legbiztosabb jelenség a magyar ügyben az, hogy csaknem minden angol lap szimpatikus hangon tárgyalja egy idő óta napirendszertien a magyarok óriási sérelmeit.

Erről akar levelezni az angol fiatalember s ezt a kívánságát fogja teljesíteni dr. Mór Géza.

## Az idén két héttel később lesz az aratás.

Terméskilátási razzia a magyar humuszon.

A földművelésügyi miniszter nemrégiben adta ki a vetésjelentést, amely az akkori hideg időjárás alapján igen tartózkodóan ítélte meg a vetések állását. Azóta hetek multak el s így most stilszerű lesz razzia tartani a magyar reményeségek földjén s megnézni, mit ígér a földműves munkája, mivel kecsegtet a talaj.

A Vármegyei Gazdasági Egye-

sület titkártól, Kapusztá Gusztávtól érdeklődtünk, aki maga is gazdasági tudósító s aki a gyakorlati gazda szemével nézi az idei terméskilátásokat.

**Később lesz az aratás.**

— A vetések állása elég jó, — kezdi az információt. Hideg, fagy, köd, dér, szélvihar nem igen okozott nagyobb károkat a bácskai gazda reményei közt, ámbár igaz,

hogy a hideg időjárás megakasztotta a növényzet zsendülését és fejlődését, úgy hogy az idei aratás minden valószínűség szerint egy-két héttel eltolódik. A mostani kellemes meleg időjárásban a növényzet iparkodik behozni, pótolni azt a kényszerű stagnálást, amit a hideg miatt snylt a természet. Az idén majd nem június végén, hanem július közepén pendül majd meg a kasza a nap szikrázásában a földeken.

**A repce.**

Alacsony növésű, gyenge termést ígér. Repce főleg Sükösdön és a kisszállási uradalomban van. A gazdák, akik ültették, ki akarják szántani s mást venni helyette. Még az is kifizetőbb lenne.

**A buza**

közepes termést ígér. Növésben visszamaradt s kevés atomszálmával kecsegtet.

**A rozs**

a nagyon homokos részeken ritkás a hideg miatt, ami eléggé megviselte. Most van teljes virágzásában, de féltő, hogy az a nagy orkán, ami a napokban dühöngött, a magtermékenyítés terén kárt okozott a rozsban.

**A zab és árpa**

szintén visszamaradt fejlődésében, bár eléggé sűrű. Kár nem tapasztalható benne.

**A tengeri**

vidékenként nagyon különböző. Vannak nagyon szépek és nagyon gyengék is. A fagy ártott neki, mert sokfelé megsárgult, de a napsütéses jó időre már kezdi kihaverni a hideg miatti snylődését. A kukorica megint kezd zöldülni, miként pirosodik a szabad levegőn a szobába zárt ember halvány arca.

**A burgonya, répa,**

ugy a cukor, mint a takarmányrépa megfelelő. Hiba alig van benne. Jó termés várható belőle.

**A főzelékfélék**

s általában minden veteményféle nagyon visszamaradt. A hetipiacokon alig van valami kevés főzelékemű és saláta, holott más években ez uralta ilyenkor a piacot. Most ami kevés és silány van, az is méregdrága.

**A takarmányfélék**

a hideg idő miatt visszamaradtak. Alacsonyok és nem adnak

**SANDALETTE** a legújabb nyári divat, teljesen cipőszerű,

legújabb formákban, változatos kiviteiben

Fischer Pál divatüzletében

Fenyvesi Áruházban.

kvantumot, ami az állatállomány szempontjából hátrányos.

**A gyümölcsfák**  
közül az alma és szilva jó termést ígér, a dió helyenként elfagyott, körte kevesebb lesz, cseresznye és megye elég jó, kajszin barack változó vidékenként.

### Dr Vojnics Ferenc polgármester utolsó előadása Ameriká- rói a Polgári Olvasó Egyletben

Keddén este tartotta utolsó előadását amerikai tapasztalatairól dr Vojnics Ferenc polgármester a Polgári Olvasó Egylet az előadás keretében a filharmónikusok zenekarát, valamint a dalárdát is szerepeltette.

A dalárda vezette be az estét Szabados szépen elénekelte Hisskegyével. Utána beszélt a polgármester. Vázlatos történetét adta az ifjú Amerika fejlődésének s taláiban mutatott rá az igazi amerikai szellemre, amely habozás nélkül fordul korábbi eszményeivel szembe, ha azt érdeke úgy kívánja. Küzd a szabadságért, elsősorban a kereskedelem szabadságáért az anyaországgal, de ellene fordul a déli részek szabadságtörkévéseinek, amikor azok az északi iparos államok iparcikkjeinek elhelyezését veszélyeztetik s győzvé, gondolkodás nélkül áttér a védvamos rendszerre, a szabad kereskedelmi rendszernek ép az ellentéte.

Felállítja a Monroel-élet, mégis beavatkozik a világháborúba, mert ez az érdeke, eldöntvén a küzdelem sorsát — a béketárgyalásoktól már visszavonul, mert azoktól a maga javára semmi előnyt sem várhat.

Ez az érdekeinek megalkuvás nélküli védelme, szolgáljon mérsékléstül a mi lobbanékony lelketünkre s igyekezzünk belecsúszni abba a gondolatba, hogy segíteni önmagunknak kell önmagunkon.

Az Egyesült Államok fejlődésének területi és néprajzi tényezőivel hosszabban foglalkozván, kiemeli az amerikai kézi munkás nehéz sorsát s úgy véli, hogy a magyar munkás amerikai szorgalommal, önfegyelméssel, takarékoskodással sokkal inkább boldogulhat idehaza, mint künn az Újvilágban. Amerika az egyéni érvényesülésnek, a korlátlan lehetőségeknek hazája, az ó-világ évszázados öröklött tradíciói nem feszélyeznek senkit, de az amerikai egyéni szabadság azért nem szabadosság; tudás, munkaszeretet a siker tényezői s az Edisonok, Carnegiek az emberi ideálok nem pedig a politikusok.

Színes hasonlattal szemléltette amerikai utjának legértékesebb megfigyelését: az önkormányzati szellem hatalmas erejét, mely társadalmi uton tart fenn olyan

nagyszabású kulturintézményeket, amiket nálunk állami erővel is alig lehet létrehozni.

Elismerését fejezi ki a polgári gondolat bajai letétményese a Polgári Casinó iránt, mely helyes társadalmi önkormányzati szellemnek megf. lelden támogatja a dal és zenekulturát s közös cselekvésre, egy akaratra tudja hozni a polgárságot.

Mi úgy érezzük, hogy dr Vojnics Ferenc polgármester amerikai utjának és előadásainak meg lesznek a maga gyümölcsei. Ami sokszor tulságosan tartózkodó, kissé bizalmatlan, nem eléggé áldozatkész, hiúsági szempontokra tulságosan figyelő s a legkisebb sérelmet is nagyon felvevő közönségünk meg fog változni — az egészséges társadalmi és racionális gazdasági akcióban

### Tovább dul a harc a mérnökök és iparosok között a mérnöki munkákról.

A budapesti Mérnöki Kamara rendezetve dolgozott ki a mérnökök számára fentartott munkakörrel. A tervezet azonban az egész magyar iparban nagy ellenszegüléssel találkozott. A kereskedelmi miniszter ez ügyben június 9-ére ankétet hívott össze, közben közvetítést kíséreltek meg az érdekképviseltek közt, de közzeledést nem sikerült létrehozni, mert a mérnökkamara rendezetve tervezet károsnak, rossznak és árdragító hatásúnak deklarálták. Az iparosok szerint mérnökök számára csak olyan tervező munkákat szabad fentartani, amelyekhez magas főiskolai képzett-

való részvételben rejlő közérdeket fel tudja majd ismerni.

A tradíciók feszélyező ereje itt enyhülni fog és a munka: minden becsületes és tisztességes munka elnyeri tisztos helyét és jutalmát a polgári társadalomban.

A filharmónikus zenekar Mendelsohn: „Hebridák” nyitányát és Kehler Béla: „Magyar vigjáték” nyitányát adta elő Herr György karmester vezetésével. A filharmónikus zenekar egyik jelentős kulturintézményünké fejlődött; minden szereplése egy-egy hatalmas határkö a haladás útján.

A Dalárda végül avval fejezte ki dr Vojnics Ferenc polgármester iránti tiszteletét, hogy elénekelte „Baja város szép helyen van” kezdetű dalt, melyet Herr György alkalmazott kitünően, hangulatosan férfi karra.

sér szükséges. A kivétel azonban teljesen az ipar dolga, amit nem lehet mérnökök részére fentartani, mert sérti az ipar szerzett jogait, azt tönkre teszi s rendkívül megdrágítja a munkálatokat.

A kis és középipar ma képtelen mérnököket foglalkoztatni és eltartani. Több kisiparos sem tarthat közösen mérnököket, mert lehetlenség az, hogy több konkuráló kisiparos közös vezetés alá helyezze magát.

Az építőiparnál azt akarják kikötni, hogy aki tervezéssel foglalkozik, az nem foglalkozhatik jövőben kivittel. Ezt a javasla-

tot az építőipar képviselői egyelőre kénytelenek voltak visszautasítani, mert hiszen a törvény értelmében az építőmestereknek joguk van bizonyos tervezések elvégzésére. Az építőipar ezekkel a javaslatokkal országos kongresszus keretében akar foglalkozni.



### Kukucsavirágzás.

Itt-ott, ahol akácot virágoztat még a bajai ucca, az akácvirág fehér bobitái már kezdenek elhervadni. Vagy a kevéske nap aszalja le őket, vagy a hideg harap üde jószagu virágzásokba, vagy a saját koruk örli meg a kukucska szirmait. A „golyakörömke” — ahogyan falusi néven hívják, — előre sietett s megelőzte még a tavaszvég himnökeit is. Nem félt a hideg, felhős égtől, az ágakai ostromló szelektől, a nyirkos éjszakáktól, kiterigette habkőnyű pille-szárnyait és most belemosolyog az utolsó tavaszvégi napok zordságába, mint a lassan közeledő nyár kengyelűtő heroldja. Mert hiszen az akác már nyári virág. Előre küldött mézes illatu ígérete kalászt szőkitő júniusnak. Különös játékos szeszélye a természetnek! Tavasz igazában nem is volt, cseresznye sem viritott s a magyar fa, a dulsombu smaragd-zöld akác mégis kitüzi hófehér menyasszony-csokrait. Nyilván reménységnek, biztatásnak! Nem marad mindig így. Mézet habzó méhek dongva örülhetnek neki. De örül a didergő, fázó ember is, aiktől az idei esztendő alattomos tolvaj módjára ellopta a tavaszt. Mintha vigaszverseny volna a természetől ez az optimista segítség... És tegnap este, amikor szilaj szél kezdte cibálni a bajai uccák fáit és zörgetni a tetőket, láttunk egy kis cirmos kölyökacát, amely a szél által letépett és tovasodott fehér-bagréna szíromlevelek után kapdosott játékos kedvvel. Neki ez a haszna volt a tavaszból és a kukucsanyilásból.

— **Halálozás.** Özv. Murakeözy Lászlóné, Murakeözy László ny. itélőtáblai bíró özvegye május 30-án váratlanul elhunyt. Temetése ma, június 1-én lesz d. u. 5 órakor a Rökus kápolnából a református temetőbe a múlt évben elhunyt férje mellé. Az elhunytban dr Murakeözy László m. kir. rendőrtanácsos és Murakeözy Béla, azonkívül Olga és Lenke az édesanyjukat gyászolják.

— **A Református-kongresszus.** Az országos református nagygyűlés vasárnap lesz Budapestben az iparsarnokban.

— **Doktorráavatás.** A pécsi Erzsébet Tudományegyetemen tegnap jogtudományi doktorrá avatták Klein Miklós bajai pénzügyi tisztviselőt, dr Klein Mór ügyvéd fiát.

## KATTARINKA

Szandalettek  
Vászoncipők  
Szandálok



Nagy választékban egy,  
hétig le szállított áron.

## Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos u. 8. (Állatvásártér) Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: Uszodi dunakavics, cement, műközuzalék, cementfesték.

CSE  
UK:

Fával  
présselt  
hatsa  
kisk  
kut  
U  
la  
ep  
ep  
ep  
glá  
glá  
liszt

CEM  
UK:

Diszes  
nagy  
egysz  
salak  
m o z  
beton  
beton  
beton  
kut  
ku  
ku  
e

ÉPÍT  
GOK

1° darab  
duna-  
biber  
fehér  
fehér  
elszi  
cent  
pon  
stu  
ká  
d

Elv  
és bárm  
lati  
nkákat.

A leg  
áron h  
napl  
ilitja:

GR  
UT  
T  
T  
Város  
Túr  
Tel. 5.

**— Ujabb levante vándordíj.** Báró Vojnich Sándor, Bácsvármegye főrendje hatalmas ezüst serleget küldött Bácsvármegye vezetőségéhez, hogy azt vándordíjként állítsák be a bácskai levante versenyeken. A vándordíjjal kapcsolatban báró Vojnich kikötötte, hogy a nagy értékű ezüst serleg csak akkor megy át egyes egyesület végleges tulajdonába, ha az illető egyesület három éven át egymásután, vagy megszakításokkal ötször nyeri el. A Testnevelési Bizottság a báró Vojnich-vándordíjjal minden évben a legfegyelmesebb csapatot díjazza, mert így mód van arra, hogy a legkisebb község is értékes díjat nyerjen tisztán fegyelmessége révén.

**— Egyetemen képezik ki a polgári iskolai tanárokat.** A polgári iskola a dolgozó népréteget akarja kiművelni. A holland paraszthoz és a német iparoshoz hasonló értékű népréteget kíván nevelni. A kultuskormányzat az a terve, hogy már szeptembertől kezdve a polgári iskolai tanárképzés az egyetemen fog végbemenni. A miniszter ezen reformmal is ennek a közkedvelt iskolatípusnak a fejlődését akarja elősegíteni.

**— A dohánykísérők elégedetlenek a jutalék-dohánynyal.** A dohánykísérők debreceni országos nagygyűlésén elhatározták, hogy sürgetni fogják a pénzügyminiszternél a vidéki dohánykísérők sérelmeinek orvoslását, továbbá, miután a trafikok száma állandóan emelkedik, kéri a minisztert, vegye revízió alá a legutóbbi két év alatt kiadott engedélyeket és sürgősen emelje fel az eddigi elárúsítói jutalékokat 9 százalékról 10 percentre.

**— Délután érkezik meg Fedák Sári.** Fedák Sári, az ország Zsaszája ma, pénteken délután 4 és 5 óra között érkezik meg saját autóján Nagykanizsáról dr. Szilágyi Imre zeneszerző kíséretében.

**x Magyar királyi folyóirat és tengerrajózási részvénytársaság.** Igazgatóság: Budapest, V., Mária Valéria ucca 11. I. Személyforgalom. A Dunán: 1. Budapest—Pozsony—Wien között, 2. Budapest—Mohács között fényesen berendezett természetjáró-sókkal. Hajófülkék, hálóhelyek, elsőrendű étterem a Nemzetközi Hálókocsitársaság kezelésében. 3. Budapest—Visegrád—Dömös—Esztergom között, 4. Budapest helyi és átkelési járatok. A Tiszán: Szolnok—Csongrád, Csongrád—Szeged között II. Teheráruforgalom az egész Dunán és annak hajózható mellékfolyóin.

## Le akarták ütni baltával a végrehajtót a Szent Antal uccában egy foglalásnál.

A gyilkossággal végződő bátmonostori esetet akarták megismételni ma, pénteken délelőtt 9 órakor Baján a Szent Antal uccában. Hoffmann Győző bírósági végrehajtó a Szent Antal ucca 82 sz. a. akart foglalást vezetni Bosnyák Jánosnénál tartozásaiért. Amikor a végrehajtó megjelent Bosnyáknénál, az dühöngeni s toporzékolni kezdett s szidalmazta a végrehajtót. Hoffmann Győző leült és a lefoglalt holmikat akarta lajstromba foglalni, amikor a tajtékzó Bosnyákné a háta mögé surrant és a tüzhelyről felkapott baltával hátulról le akarta ütni a mit sem sejtő

végrehajtót.

A merényletet Hoffmann Győző irnok-segédje háritotta el, aki erős termetű ember, egyébként is volt őrmester. Az irnok észrevette a készülő támadást, rávetette magát az asszonyra és kicsavarta kezéből a baltát. Az exaltált asszony erre bárdot ragadott fel s avval akart vagdalni, de azt most már Hoffmann végrehajtó az irnokával közösen elvette az asszonytól. Hoffmann Győző feljelentést tett az asszony ellen életveszélyes fenyegetés és ölési kísérlet miatt s a baltát és bárdot lefoglalva mellélkülte az iratokhoz.

**— Ha a feje fáj és szédül,** ha teltséget, béliizgalmat, gyomorgéget, oldalszurást, mellszorulást és szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** víz remek természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## MOZI.

**Dzsungel.** (Chang.) Merian Cooper és E. B. Schoedsack nevéhez fűződik ez a grandiózus állatfilmattrakció, amelynek nagyobbát még nem vetítették a mozivásznonra. Félvezendőt töltött a két elszánt filmhős a vadonban, ahol a felvételek készültek. Rettenő veszedelmekkel kellett szembeszállniuk, mert nemcsak a dzsungel fenevadjaival néztek farkasszemet, hanem ugyanakkor a gyilkos kímával és egy pusztító járványos betegséggel, a koleraival is.

Háromszáz elefánt és vadállatok egész serege játsza a főszerepet ebben a kolosszális filmben, melyet szombaton mutat be az Uránia.

Kísérő műsora a Parádés szerep című pompás vígjáték, melyben a főszereplő Richard Dix és Betty Bronson régi ismerőse a mozilátogatóknak.

**Lengyel Menyhért: Hires asszonyok.** A német filmipar óriási haladása e film. Sehol sem tulzolt, sehol sem izléstelen, minden részében tökéletes. A főszereplő Lily Damita a legtehetségesebb színésznők közül való, csupa elevenség és kedvesség.

A férfi főszereplők egyike Warwick Ward, a diszkrét angol színész mintaképe, a másik Fred Solm szimpatikus és szerény fel-

lépésű. Összegezve az egészet azt mondhatjuk, hogy egy kitűnő német film, melynek megint egy magyar szinpadai író a szerzője. Vasárnap tűzte műsorra az Uránia és kísérő filmje a népszerű kalandhős, Tom Mix szenzációs bravurfilmje: Dick Turpin.

Saját készítményű  
**stukaturnád, szeg,  
kátránypapír**  
lego'csóbban kaphatók  
**UTRY Pál Fiaínál**  
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

## Színház.

**Fedák Sári vendégjátékai.**

A pécsi Nemzeti Színház művésze Fedák Sári művésznő, a magyar színészet ragyogó csillagával pénteken este kezdi meg háromnapos vendégjátékát a Központi Színházban. Pénteken este Fedák Sári világhírű Antónia-alkításában lesz alkalma gyönyörködni a bajai közönségnek, mely nagy érdeklődéssel várja az ünnepi estét. A művésznő kíséretében van amerikai kirándulásának kísérő zeneművésze, dr. Szilágyi Imre dalköltő is, aki szívhez szóló muzsikájával külön értéke az előadásnak.

**Szombaton és vasárnap este** a híres Fedák-operett, Borcsa Amerikában, Emőd Tamás és Török Rezső gyönyörű magyar operettje, Fedák Sári elragadó kedvességű jelenetével, az emlékezők dalsókrával kerül színpadra.

**Vasárnap délután rendez helyárrakkal** Fodor László vígjátékszenzációja, a Templom egere kerül színpadra elsőrendű művésze-együttessel.

## Soffőr-vizsgára,

mely június hóban lesz megtartva, jelentkezni lehet. Mérsékelt tandíj, kedvező fizetési feltételek. Ur- és hölgyvezetők külön oktatásban részesülnek. **MÉSZÁROS-garage,** Baja, Kossuth Lajos-ucca 2 a.

## Festék jó, olcsón

csak

## Tánczos Ernő

szaküzletében. Baja, Erzsébet királyné u. 5. sz. Telefon 85.

Olaj- és zománccfesték minden színben, linoleum és borostyán padlófesték, parkett-beeresztő és fényesítő, sárga és fehér viasz, parafin parkett-kefék nagy választékban. — Nagytakarításhoz: Brunoló, terpentín, benzín, sósav, szóda, szappan, lugkő, sikkó-kefe és mindenféle háztartási cikkek. Amerikai légy- és rovarirtók. Amerikai impregnált fém-, cipő- és butortisztító ruha. — — — **Saján fertőtlenítő.** — — —

## Csónakfesték és csónaklakók

legjobb minőségekben.

## U-R-A-N-I-A

Június 2-án, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

A világ legnagyobb állatfilmje.

### DZSUNGEL

(CHANG). Az ember harca az állattal 8 felvonásban.

300 elefánt, mint főszereplő.

### A parádés szerep

Egy megrögzött agglegény vidám kalandjai 8 felv.

Főszerepben: RICHARD DIX és BETTY BRONSON.

**Kellemes idő esetén az esti előadást a kertmoziban tartjuk meg.**

Június 3., vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor

Lengyel Menyhért pazar újdonsága.

### A HIRESS ASSZONY

A „TÁNCOSNŐ” filmváltozata 8 felvonásban.

Főszerepben: LILY DAMITA és FRED SOLM.

TOM MIX legjobb bravurfilmje

### Dick Turpin

Egy gáláns bandita vakmerő kalandjai 7 felv.

**Parkettázzuk lakásunkat** nasici-féle szlavoniai tölgyből készült elismert legjobb és legszebb parkettával.

Lefektetését elvállalja:

**POLLÁK JÓZSEF**

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

**Munkáslányokat**

felvesz az ÁLLATFORGALMI és HUSIPARI R. T.

Akik tojásszakmában dolgoztak, azok előnyben részesülnek

**SPORT.**

**Evezős élet a Dunán.**

A nyár színpompájának kibontakozásával Baján is megindult az evezős szezon. Sőt már az első pesti nyolcas is megjelent Baján. Pünkösdi vasárnapján a MAC. nyolcása látogatta meg az ujonnan alakult Bajai Hajós Egyletet a szokásos zászlócsere lebonyolítása végett. Vasárnap este pedig a Nemzeti Szálloda éttermében barátságos összejövetel keretében találkoztak a MAC. turázói és a Hajós Egylet evezősei. A MAC. zászlaját dr. Glück Frigyes nyújtotta át a MAC. elnökségének megbízásából, amit dr. Frank Mihály megyei árvászeiki elnök, a Bajai Hajós Egylet ügyvezető elnöke köszönt meg meleg szavakkal. Záróra után a vig. társaság Scherer Károly házában talált szíves vendéglátást, ahol a kora reggeli órákig együtt maradtak. A MAC. evezősei elismerésüket fejezték ki a teljesen kezdő egyesület meglepően jól összeállított hajóparkja felett és jóleső érzéssel konstatálták azt az ambiciózus evezős munkát, amelynek Jánosházy János vezetésével a Hajós Egylet a június 23-24-iki budapesti nemzetközi nagy regattán mutatkozott be először, ahol előreláthatólag a TÉBE. és a RAC. díjban kísérleteznek ambiciózusan ma még természetesen minden rutin híján. A Hajós Egylet vezetősége az elnöke által adott programot akarja ezzel a sportszerű ténnyel is dokumentálni, amikor a vereséget is vállalni akarja egy további sportszerű fejlődés könnyebb biztosí-

hatása végett. Már a július 7 és 8-iki szegedi regatta több reménnyel kecsegtet, amikor az egylet eddig még Budapesten időző egyetemi hallgató ifjúsági tagjai teljes felkészültséggel szállhatnak hajóba s amikor egyttal az Egylet régibb evezősei is starthoz állanak.

**Legkedvesebb**

ajándék a

virág.

**Nagy választék**

a Virágvilágban.

LISZKA FERENC és TÁRSA  
sz. bafestő és mázólv. elvállal  
**szobafestést, mázólv.  
lasi és tapétázást**  
elsőrendű kr. vitelben és szolid árak.  
Műhely: Régi gőzfürdő épület.

Saját készítményű sodrony  
**ételborító, ételszekrény**  
és  
**szunyoghálószövet**  
kapható  
**UTRY Pál Fiainál,**  
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

**Balatoni bordás**

**csónakok**

kiárulás miatt minden elfogadható áron eladó  
Ugyisint a

**gyermek kocsikat**

is kiárulsítjuk darabonként 18 P-től kezdve felfelé.

**BOHNER ÉS TÁRSAI cégnél, BAJA**  
Erzsébet királyné u. 6. — Telefon: 256. sz. — Kérjen árjegyzéket!

**ÉRTESÍTÉS** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a régi és közismert saját házámban lévő **szálló és vendéglőmet**

megnagyobbítva és a mai igényeknek megfelelően átalakítva és berendezve (étterem, kerthelyiség, bejárat a kapun is és olcsó hálószobák) újból átvettem és azt vóm: **RIAVETZ JÁNOS** közreműködésével megnyitottam, ahol is személyes vezetésem alatt jó magyar konyhán kívül kitűnő fajborok és állandóan frissen csapolt kőbányai sör áll az i. t. vendégeim rendelkezésére.

Elfogadok havi étkezéseket, (kosztos) társas és lakodalmi ebédek és vacsorák rendezését Minden pénteken halpaprikás.

Fő törekvésem oda irányul, hogy pontos és előzékeny kiszolgálással ugyan a helyben, mint a vidéki n. é. közönség elismerését kiérdemljem és kérem szíves pártfogásukat.

Baja, 1928. évi május hó.

Kiváló tisztelettel

**ÖZV. KNIPF ADÁMNÉ**  
Várady érsek ut 11. sz.

**RENAULT**  
automobilok, teherautók  
a legmegbízhatóbbak.

Kevés üzemanyag, izléses kivitel, Kedvező fizetési feltételek. — Részletes felvilágosítást készséggel nyújt és a kocsit megtekinthető a képviselőnél:

**SAFIR JÓZSEFNÉL**

Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.

**Komoly érdeklődővel próbautat csinállok.**

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit.**

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható: Kizárólag **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part

**TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.**

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.

Allandó Köz

Borj... Sav... Pirt... Vese... Velő... Pár...

Frissen

Máj...

Dr. és

gyóg...

éjje...

Az Q...

vasárn...

a köz...

ó.

k, kik a

pesitessel

ánlatuk

megbi-

Baja,

C

C

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol

Pol